

做大做强实体经济 打造现代产业体系

习近平总书记在黑龙江视察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话振奋鼓舞哈市经济战线党员干部职工抓改革促创新谋发展

■本报记者 刘首辰 陈悦 李佳琪

连日来,习近平总书记在黑龙江视察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话在哈尔滨市经济战线党员干部职工中引发热烈反响。大家表示,要牢记总书记嘱托,以实体经济为根基,营造良好营商环境,打造现代产业体系,推动哈尔滨高质量发展,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”贡献力量。

市工信局

构建现代产业体系实现高质量发展

习近平总书记强调,新时代新征程推动东北全面振兴,要牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章。

“我们要把总书记的殷切期望转化为推动发展的强大动能,推动数字经济与传统产业深度融合,全力打造‘先进制造之都’。”市工信局党组书记、局长王绍臣说,总书记的重要讲话,为哈市经济、科技、产业领域,乃至全市人民实现高水平科技自立自强,推动产业高质量发展指明了方向、振奋了精神、提振了信心。

王绍臣表示,当前,全市工信系统正在围绕构建“4567”现代产业体系,大力推动食品、航空航天、高端装备、电子信息、汽车、新材料、医药等产业集聚发展;充分发挥科教优势,强力推动大数据、云计算、人工智能、先进算力等产业跨越发展。瞄准工业总量三年倍增目标,以市场为导向,园区为依托,项目为牵引,企业为支撑,创新为动力,产业集群为重点,坚持巩固存量、拓展增量,推进总量、企业、投资、园区倍增。实施产业能级提升、企业梯度培育等举措助力“六大行动”,奋力推动全市工业经济结构优化调整、转型升级、质效同升,实现高质量发展,为推动建设“六个龙江”、打造“七大都市”作出突出贡献。

市营商局

下好“先手棋”助推振兴发展

“习近平总书记在黑龙江视察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话,为我们做好营商环境建设各项工作指明了方向。”市营商环境建设监督局党组书记、局长迟有勇表示,市营商局局全体党员干部都要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,并迅速转化为优化营商环境的实际行动。

迟有勇表示,当前,哈尔滨正处于转方式调结构增动能的攻坚期,也是振兴发展的重要战略机遇期。营商环境是实现振兴发展的“先手棋”,只有将营商环境建设工作做实做细做深,才能凝聚人心,激发市场活力,为经济发展创造良好条件。市营商局局将全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,全面打响优化营商环境攻坚战,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

市营商局局将进一步提高目标站位,把哈尔滨的营商环境指标水平放到全国的坐标系中去定位,做到“全省当龙头、全国争一流”,进一步打造便利化营商环境,不断深化“放管服”改革,持续推进政务服务“一网通办”,全面打造15



在哈尔滨举办的第六届中国国际新材料产业博览会。

“哈报手机记者”刘亚东摄

分钟政务服务圈,打通政务服务“最后一公里”;进一步打造诚信守纪的法治化营商环境,加强社会诚信体系、政务诚信、企业信用建设,严厉打击破坏营商环境行为;加快推进“数字政府”建设,通过线上线下服务融合发展,以数字政府建设助力全市营商环境持续优化。

市商务局

推动外贸优化升级和产业协调发展

习近平总书记强调,要构筑我国向北开放新高地。更好统筹贸易、投资、通道和平台建设,在市场准入、要素流动、制度型开放等方面大胆探索、先行先试,形成全方位对外开放新格局。

“习近平总书记的重要讲话令人振奋、鼓舞人心,给予我们明确的思想指引。我们要始终牢记总书记对龙江发展的殷切嘱托与期望,以更加饱满的热情与积极的态度投身龙江建设,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,扎实推进共同富裕。”市商务局党组书记、局长孙永斌说,市商务局牢记总书记嘱托,全体党员干部深入学习

贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,牢牢把握时代机遇,大胆创新、积极探索,以主题教育为契机,凝聚奋进力量,将主题教育成果融入到推动我市经济发展的具体实践中,始终坚持完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,着力打造“向北开放之都”。

孙永斌表示,市商务局将大力提振市场信心,深入挖掘消费潜力,优化完善商贸体系,加快推动新业态新模式发展;培育壮大外贸主体,提升贸易投资合作质量水平,加快完善服务平台功能,推动对外贸易优化升级和产业协调发展,更好服务经济社会发展大局,为我市高质量发展作出积极贡献。

市市场监管局

以高质量市场监管服务高质量发展

习近平总书记在黑龙江视察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话,对黑龙江在全面振兴全方位振兴中开创高质量发展新局面,提出明确部署要求,为各地各

行业推动高质量发展定向领航。

“习近平总书记的重要讲话为我市高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。市市场监管部门要牢记总书记的嘱托,找准市场监管履职的切入点、结合点、着力点,自觉站在政治和全局的高度思考、谋划,推进市场监管工作,把总书记重要讲话精神转化为实实在在的工作成效。”市市场监督管理局党组书记、局长郑晓辉表示,市市场监督管理局将突出重点、高位立标,主动融入建设全国统一大市场,扎实推进营商环境创优工程,打造全国最优市场环境准入营商环境。创新开展质量提升工程,加快实施质量强市、标准化创新试点和知识产权强市示范城市建设。

郑晓辉表示,市市场监督管理局要进一步落实“四个最严”政治要求,全力推进“三品一特”安全守护工程,坚决守住市场监管领域安全底线,不断提升人民群众的幸福感和满意度。同时,坚持改革提效和科技赋能,推动信用监管、智慧监管和社会共治“三个体系”融合互补,切实提高市场监管现代化水平,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”、推动哈尔滨现代化建设作出应有贡献。

“报告总书记：我家的新房上大梁啦！”

■孙健 本报记者 郝欣文/摄

“报告总书记：我家的新房上大梁啦！房子盖得又好又快,天冷之前就能住进新房！”9月10日一早,尚志市老街基乡龙王庙村里,大红绸子挂起来,喜庆鞭炮响起来,望着房梁稳稳地架好,村民赵志山和妻子车喜华高兴得眼含泪花。

9月7日,习近平总书记来到龙王庙村,详细了解当地受灾和群众生活保障情况。总书记叮嘱大家坚定信心、战胜困难,早日恢复正常生产生活秩序,日子越过越红火。

“当时,总书记走进我家正在盖着的新房里,哪儿是客厅、哪儿是卧室、哪儿是厨房,有没有火炕、给盘在什么地方……总书记问得很细,还不断嘱咐施工人员,要考虑东北的气候特点,惦记着入冬前让我们住进新房子。”赵志山两口子说,“总书记牵挂着咱们,他的贴心话语暖进了咱的心窝里。”

深深牵挂、殷殷嘱托,温暖着受灾群众,也转化为灾后恢复重建的强大力量。施工队倒排工期,加快建设、注重质量,确保龙王庙村灾后房屋重建保质保速。“我家的房子处在风口上,这次,工人师傅们特意给我家的新房进行了防风加固。”望着架好大梁的新房,车喜华眼里闪着光。8日,车喜华站在还是“红砖面”的新房子里说:“重建的新房,比我原来被水冲毁的老房子好得多,我是嘎嘎满意!”10日,车喜华特意穿了件施工方的工作服,并悄悄告诉记者,她想把这衣服留下来做个纪念,因为打心眼儿里感谢大家的帮助。“这都不用我说,你们哈尔滨日报的记者都见证了,这房子就是一天一个样,我想着入户那天,还请你们来见证!”车喜华笑容满面地对记者说。

“建房上梁,家中兴旺”。一家人的喜事也是全村的喜事。简单而喜庆的新房上梁仪式,吸引了不少乡亲来沾喜气儿,大家脸上洋溢着笑容。乡亲们说:“冲坏的路修通了,新房子也快盖好了,咱得撸起袖子加油干,多种粮,种好粮,把受灾的损失补回来。”乡亲们告诉记者,这里叫龙王庙村,是



上图:车喜华高兴地看新新家。

左图:施工人员正在加紧建房。

因为挨着大泥河、小泥河,自打有了村子常受水患困扰,老辈人盖了龙王庙祈福,却靠天不灵,只留下了这个村名。这次遭遇的洪水,村里91岁的老人都说从来没有见过……因为上级部门及时组织大家转移,乡亲们毫发无损,村里也只有车喜华的房子倒了,但这么快就盖起来了,“还是咱的党支部、村委会靠谱!”

“田是粮,房是家。在总书记心中最重、最挂念的就是乡亲们吃得好不好,住得暖不暖。有总书记的深情关怀,有国家的大力支持,我们信心十足。乡亲们说,咱这个村名,

想当年就是为了祈求龙王保佑风调雨顺而起的,可是啥用没有。能过上美好生活,靠的还是党和政府!”龙王庙村党支部书记郭洪友说,村“两委”一定会当好“领头雁”,带领全体村民,齐心协力,把家园建得更美好、更富强,让总书记放心。



扫描二维码
看视频

